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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 2023

Aos quatorze dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet ing,  l ink  de  acesso:
https://meet.google.com/fcq-hcqs-bzz , reuniram-se os senhores membros do Câmara
de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr.
Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Acácio
Augusto Sebastião Júnior,  Profa.  Dra. Beatriz Macchione Saes, Profa.  Dra. Daiana
Oliveira  dos  Santos,  Profa.  Dra.  Francielle  Santo  Pedro  Simões,  Prof.  Dr.  Daniel
Amaral Nunes Carnaúba, Prof. Dr. Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Sra. Maria
Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros. Justificaram
ausência: Sra. Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso,
Profa.  Dra.  Gabriela  De  Breláz,  Profa.  Dra.  Maíra  Cardoso  Zapater,  Profa.  Dra.
Rosângela  Toledo  Kulcsar.  Não  justificaram  ausência:  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas
Chadarevian, Prof. Dr. Sandro Braz Silva. Participaram da reunião como convidados:
Sra. Alessandra Ramada da Malta, Sra. Alessandra Sila de Andrade, Sra. Alessandra
Souza, Sra. Camila T. Moreira, Sra. Emilia Tiemi Shinkawa, Sra. Fernanda da Silva
Santos Maioli, Prof. Dr. Fábio César Venturini, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa,
Sr. Ricardo Vieira Bertoldo, Sra. Sumyre Ebisui, Sra. Tatiana Travassos de Menezes.
Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado
quórum com 8 presentes. O professor Acácio cumprimentou a todos e iniciou a reunião
às nove horas e cinco minutos,  pedindo aprovação da inclusão de um pedido de
trancamento especial de um aluno do curso de Relações Internacionais, assim como,
uma inversão da  apresentação da  minuta  do  PPC da proposta  de  Bacharelado e
Políticas Públicas para a seção dos informes. Após as aprovações, o professor iniciou o
EXPEDIENTE: 1. Aprovação da ata da sessão ordinária de 20/06/2023. A ata foi
aprovada  com o  registro  de  5  abstenções.  Em seguida,  foi  iniciada  a  seção  dos
INFORMES: 1. Câmara de Graduação: ♦ Mudança do Regimento do Conselho
de Graduação: o professor Acácio informou que foi aprovado o novo Regimento do
Conselho de Graduação, em atendimento às modificações introduzidas pelo período da
pandemia e que, ao longo do próximo semestre, haverá uma revisão do Regimento da
Pró-  Reitoria  de  Graduação  que  impactará  diretamente  os  cursos.  2.  Direção
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Acadêmica: ♦ Férias do Prof. Celso Yokomiso: a professora Luciana Rosa, vice-
diretora acadêmica, informou que o professor Celso Yokomiso, diretor acadêmico, está
de férias  e  que os  processos podem ser  encaminhados para ela  nesse período.♦
CONSU: a reunião deste mês foi suspensa por conta da posse da professora Raiane
Assumpção e, desta forma, as próximas discussões acontecerão no mês de agosto. ♦
Validação de Diplomas Estrangeiros: a Unifesp precisará validar os Diplomas, caso
apareçam demandas nesse sentido, favor encaminhar à Pró- Reitoria de Graduação,
pois  não  será  competência  das  coordenações.  2.  Secretaria  de  Graduação  ♦
Rematrícula: a Sra. Sumyrê Ebisui informou que já mandou a lista de coordenadores
à PROGRAD para que todos possam ter acesso à rematrícula. Ela pediu atenção aos 2
períodos de deferimento que ocorrerão entre os dias 5 e 8 de agosto e 11 e 14 de
agosto. Grade Horária: pediu aos coordenadores e docentes que verifiquem se todas as
informações estão corretas na pasta verde, pois a secretaria tem até segunda-feira
para lançar  as  grades  no sistema.  ♦  Grade Horária-  2024.1:  a secretaria  está
pensando em adotar para o próximo semestre novos fluxos em que todos trabalharão
de  forma  conjunta  e  o  processo  não  ficará  para  última  hora.  3.  Biblioteca:  ♦
Submissões dos TCCs no Repositório Institucional: a Sra. Maria Rosa Carnicelli
Kushnir pediu aos coordenadores que lembrem os docentes que são orientadores de
informarem aos alunos que eles têm até 20 dias após o término das aulas, dia 14 de
julho, para fazerem as submissões no repositório e que depois eles devem aguardar o
e-mail de homologação da Biblioteca. ♦ Compra de livros: a Biblioteca já terminou a
etapa  do  processo  de  compra,  a  Direção  Acadêmica  assinou  e  o  processo  já  foi
encaminhado ao Setor de Compras. Agora é conseguir orçamento para comprá-los. ♦
Biblioteca  fechada:  devido  a  limpeza  terminal  programada,  a  Biblioteca  estará
fechada entre os dias 18 e 21 de julho, entretanto, todos estarão trabalhando on-line,
com exceção do dia 18, que haverá uma visita técnica já programada para algumas
Bibliotecas da USP. 4. NAE: sem informes. ♦ Apresentação da minuta do PPC da
proposta do curso de Bacharelado em Políticas Públicas. A professora Renata de
Faria  Barbosa  do  Departamento  Multidisciplinar,  apresentou a  minuta  do  Projeto
Pedagógico do curso. Ela explicou os motivos que suscitaram a formulação da criação
da graduação e, em seguida, discorreu um pouco sobre os objetivos, missão e ações
propositivas  do  projeto.  Por  fim,  informou  que  nos  próximos  meses  o  Eixo  vai
organizar alguns seminários e apresentar o projeto a todos os Departamentos da
Eppen, como também, a outros campi e universidades. Finalizando sua fala, agradeceu
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o espaço e  se  colocou à  disposição para qualquer esclarecimento.  Na sequência,
alguns membros deram sugestões, fizeram solicitações e tiraram algumas dúvidas, as
quais  foram  acatadas  e  respondidas  tanto  pela  professora  Renata,  quanto  pelo
professor Fábio Venturini, também professor do Eixo, presente na reunião. ♦Grade
horária  do  2º  semestre  de  2023-  SEI  23089.014444/2023-08.  Documento
previamente enviado a todo colegiado. Após o apontamento de alguns ajustes que
precisarão ser realizados, a grade foi colocada em votação e aprovada com o registro
de 1 abstenção. Depois, o coordenador fez questão de registrar agradecimentos às
Sras.  Ana  Oliveira  e  Sumyrê  Ebisui  pelo  excelente  trabalho  que  elas  vêm
desempenhando  na  secretaria  acadêmica.  ♦  Processos  de  aproveitamento  de
estudos sem parecer do docente. A Sra Sumyrê explicou os motivos da necessidade
de  encerramento  dos  processos  de  aproveitamento  de  estudos  que  não  foram
respondidos dentro do prazo estipulado pela secretaria acadêmica geral. Depois, pediu
aos coordenadores que entrem nos processos pendentes, vejam se estão de acordo,
preencham os ofícios e os encaminhem à secretaria, até o dia 18 de julho, para que ela
consiga fechar os processos de integralização de curso dos estudantes neste semestre.
Em seguida,  alguns  membros  fizeram alguns  questionamentos  e  tiraram algumas
dúvidas com a Sra Sumyrê, que os esclareceu e se colocou à disposição para qualquer
posterior  ajuda.  Homologação  da  aprovação  ad  referendum  do  pedido  de
regularização do sistema acadêmico referente ao aproveitamento de estudos
da discente RA 134438- Relações Internacionais- SEI 23089.006201/2023-98:
aprovado por unanimidade. Pedido de trancamento especial de matrícula- RA
114392-  Ciências  Atuariais-  SEI  23089.015962/  2023-31:  aprovado  por
unanimidade. Pedido de reversão de cancelamento de matrícula- RA 102403-
Ciência  Contábeis-  SEI  23089.008400/  2023-31:  aprovado  por  unanimidade.
Pedido  de  reversão  de  cancelamento  de  matrícula-  RA  141382  -  Ciência
Contábeis- SEI 23089.012756/2023-79: aprovado por unanimidade. Discussão a
respeito  das  UCs de métodos quantitativos.  O professor  Acácio  agradeceu  à
professora  Elisa  Thomé  pela  confecção  do  documento,  assinado  pela  chefia  e
coordenação  do  Eixo  Multidisciplinar,  fruto  das  discussões  iniciais  ocorridas  nas
últimas  reuniões  da  Câmara  de  Graduação,  a  respeito  das  UCs  de  Métodos
Quantitativos. Noticiou que o parecer foi encaminhado à Pró- Reitoria de Graduação,
poderá ser pautado no próximo Conselho de Graduação e que, ainda, retornará à
Câmara  para  a  continuação  das  discussões  e  realização  de  possíveis
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encaminhamentos. Pedido de trancamento especial de matrícula- RA 136178-
Administração- SEI 23089.017347/2023-69: aprovado por unanimidade. Pedido
de  trancamento  especial  de  matrícula-  RA  157808-  SEI  23089.
019544/2023-12: o professor Acácio, coordenador do curso, explicou o pedido da
inclusão deste processo na ordem do dia e os motivos pelos quais o curso de Relações
Internacionais fez sua aprovação. Ele discorreu sobre os acontecimentos e equívocos
ocorridos. Em seguida, alguns membros se manifestaram, informando que não tiveram
acesso aos autos e, dessa forma, não teriam como fazer análise da documentação do
processo. Após discussão, todos os esclarecimentos foram feitos pela coordenação e
secretaria acadêmica. Ao final, o processo foi colocado em votação e aprovado como
trancamento regular extemporâneo. Proposta de novos critérios para os próximos
Editais  de  Reingresso:  o  professor  Daniel  Amaral  Nunes  Carnaúba,  vice-
coordenador do curso de Direito, discorreu sobre os problemas enfrentados por todos
os cursos em função do aumento do número de pedidos de reingresso neste ano e os
critérios  não  muito  claros  de  seleção.  Na  sequência,  houve  uma  discussão  dos
membros  em  torno  do  assunto  que,  de  forma  unânime,  concordaram  que  algo
precisaria ser feito para melhorar o modelo das próximas seleções. E, depois, em
votação,  foi  aprovado  que  o  curso  de  Direito  vai  produzir  um  texto  que  será
encaminhado posteriormente à Pró- Reitoria de Graduação, contestando os critérios do
Edital  e pedindo mudanças urgentes para o próximo. Assim que a minuta estiver
pronta, será enviada a todo colegiado. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Luciana Pragana Martins,  secretária,  lavrei  a presente ata.  ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 25 DE AGOSTO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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